
OPUS
Församlingsblad för Örebro Olaus Petri församling. Nr 2:2007



OPUS nr 2/07 Sida 2

Härmed inbjuder Olaus Petri församling
till fest…
För många år sedan blev jag inbjuden till en middag. Inbjudan lämnades hastigt i samband med
något annat evenemang och mitt i ett samtal. Inbjudan lämnades på ett visitkort som då stoppades
ner i min bröstficka. Disträ och upptagen med annat glömdes inbjudan bort.

När kvällen var inne låg inbjudan kvar i min ficka. Den hade inte registrerats vare sig i mitt
medvetande eller i min kalender. Värdfamiljen hade gjort sig så mycket besvär och förberett en
trevlig afton – och när de ringde och frågade varför ingen kom var det bara att erkänna: den
inbjudan hade jag inte tagit till mig. Ridå!

I efterhand förstår jag precis hur det gick till. Men ändå kan jag känna hur sorgligt det var att
det blev som det blev. Ibland blir det bara som det blir, men vid andra tillfällen blir det som vi
bestämt, som vi innerst inne vill.

Idag inbjuder jag Dig till Din egen kyrka. Du bjuds skriftligt och eftertryckligt så att Du inte ska
kunna stoppa inbjudan i en bröstficka och glömma den. Här blir ingen sårad om Du inte kommer.
Men Du riskerar att missa något riktigt väsentligt genom att utebli. För att påminna dig om denna
inbjudan ringer vi varje söndag morgon några gånger i kyrkklockorna. Vi ringer i god tid före
gudstjänsten så att just Du ska hinna göra dig i ordning för att vara med.

Du välkomnas faktiskt hem till dig själv. Kyrkorummet, Din kyrka, kan bli ett hemma. Genom att
komma till Olaus Petri kyrka ges Du möjlighet att möta Vår Herre, andra medlemmar – men även
Dig själv! I en aktuell reklamkampanj på TV träffar ett antal personer sig själv i framtiden när de
blivit äldre. I kyrkan kan Du möta Dig själv här och nu. Mötena i kyrkan kan förändra Ditt liv!
Varje söndag firar vi. Gudstjänst, kl 10.00! Välkommen!

Lars B Stenström, kyrkoherde

OPUS är församlingsblad för Örebro Olaus Petri som är en församling i Svenska Kyrkan.
OPUS kommer ut med fyra nummer per år, två gånger per år medföljer församlingens
musikprogram. Bladet delas gratis ut till alla hushåll i församlingen.
Bor du utanför församlingen och vill ha OPUS hemsänt till dig utan kostnad?
Anmäl namn, adress och personnummer till OPUS redaktion, se nedan:

OPUS redaktion: Kristina Adam, Henrik Glamsjö, Agneta Larsson, Ulf Samuelsson,
Lars B Stenström. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro. Tfn: 019-670 17 61.
E-post: olauspetri.pastorat@svenskakyrkan.se  Besök vår hemsida: www.olaus-petri.se.

Omslagsbild: Foto Annki Rundh, Familjelägret på Solliden 2005 (även sidan 3).
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Tillbringar du sommaren i stan,
men längtar efter att komma ut
på grönbete? Då finns en möjlighet...

Den 7-10 augusti 2007 ordnar Svenska kyrkans
församlingar i Örebro ett familjeläger på Svenska
kyrkans kursgård Solliden, 15 kilometer norr om
Örebro vid sjön Lången.

Hit är du välkommen tillsammans med din familj för
att under några härliga dagar blanda lek och allvar,
samtal och aktiviteter, bad och naturupplevelser.

Har du barn? Bor i sta’n?
Åk på familjeläger i sommar!

Avresa
7 augusti kl. 10.30 från Diakoni-
Centrum, Svenska kyrkans hus,
Storgatan 27, Örebro

Hemresa
Fredagen den 10 augusti efter lunch

Deltagaravgift
400 kr för vuxen
100 kr för barn 3-6 år,
150 kr för barn 7-14 år
 max 700 kr per familj.
Observera att det endast finns ett
begränsat antal platser.

Information
Annki Rundh, Olaus Petri församling,
019-670 17 68

Erik Johansson, Almby församling,
073-960 06 63

Christer Sjöberg, Mikaels församling,
019-16 43 19

Margareta Kennerberg,
DiakoniCentrum, 019-670 15 53

Anmälan
Anmälan lämnas senast den 25 maj
till Diakonicentrum, Storgatan 27,
703 63 Örebro. Eller e-posta till:
diakonicentrum.orebro@svenskakyrkan.se

Ange namn, barnens namn och ålder,
adress, telefon, eventuella allergier
eller andra viktiga upplysningar
samt om du har önskemål om skjuts
till/från Solliden.Foto: Annki Rundh



Guds avbild blev temat på årets uppbyggelsehelg.
Våra tankar gick i olika riktningar. Vi tänkte på att när vi ser och hör om Jesus får
vi samtidigt en bild av hur Gud Fadern är. Jesus blir den modell vi har för att
förstå något av Gud. Därför kan Jesus ge viktiga byggstenar till vår Gudsbild.

Jesus var kärleksfull, han såg dem som på olika sätt
var utstötta eller föraktade. De sjuka och hungriga
mötte han så att många fick hälsa och möjlighet att
äta sig mätta.

Gud i Gamla testamentet är helig, upphöjd, väldig,
skapare av himmel och jord. Denne helige Gud
frambringar ur intet och tomhet allt som finns till.
Gud är orsaken och upphovet till allt som finns
– det är skapelseberättelsens poäng. Inte hur många
dagar det tog eller ens i vilken ordning allt kom till.

Gud har en vilja som åstadkommer världen och oss.
Han säger: bli till! Gud såg att det han gjorde var gott!
Så skapar Gud människan. Bibeln anger att männis-
kan skapas till Guds avbild. Som man och kvinna ska-
pade Gud människan (1 Mos 1:27).

Vad det betyder att vara en avbild eller att vara lik
någon funderade teologerna från början på. En av
dem skrev: Alla vi som är människor, vi bär Guds
avbild. Men bara de som i stor kärlek har bundit
sin frihet vid Gud äger hans likhet*. En annan på-
pekade att: Gudomen är vishet och logos (förnuft, mening). Du finner också i dig själv
förnuft och tanke, avbilder av förnuftet och tanken som de var från begynnelsen** . Så vi
är avbilder av Gud genom att vi också fått frihet, förnuft och tanke.

Vi blev också avbilder av Gud genom att vi fick uppdraget att bestämma över världen, att råda
över skapelsen. Vi är skapande, vi förändrar och bygger vidare, människan samverkar med Gud.

Skapad till G
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Guds avbild
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Tanken på en kärleksfull, skapande och god människa går under redan i de första generationerna.
Människan gjorde det förbjudna, åt av kunskapens träd på gott och ont, svek, begick brodermord,
nöjde sig inte med att vara avbild utan vill i allt likna och själv vara Gud. I sin strävan att bli lik Gud
avlägsnade hon sig allt längre bort från Gud.

Jesus, ibland kallad gudamänniskan för att visa på
hur Gud och människa möts i honom. Olov Hartman
formulerar det i en psalm:
För att Du inte tog det gudomliga dig till en kro-
na, för att du valde smälek och fattigdom, vet vi
vem Gud är (SvPs 38:1).

När Jesus drabbas av förföljelse, ondska och våld
delar han villkor med en stor del av mänskligheten.
Genom att lida med och för människan visar Jesus
hur Gud är. Genom att vara medmänsklig och solida-
risk visar också människan sig vara lik Gud.

Jesus visar oss Gud med en människas ansikte:
Hans kärlek till mig har bragt hans storhet på
knä. Han har blivit som jag för att jag skall ta
emot honom, han har blivit som jag för att jag
skall ikläda mig honom. Jag blev inte rädd när
jag såg honom, ty för mig är han barmhärighet.
Han har tagit min natur för att jag skall förstå
honom och mitt ansikte för att jag inte skall vän-
da mig från honom (Salomos oden 7).

När Gud blir människa får människan igen öppnade ögon för sin likhet med Gud. Genom honom
får vi vårt sanna människovärde och värdighet. Den som ser människan kan i henne också ibland
få se en glimt av Gud.

Lars B Stenström, kyrkoherde

*Diadochos av Fotike
**Gregorius av Nyssa



I byn Taizé i franska Bourgogne finns den
ekumeniska kommunitet som oftast kallas just
Taizé. Broder Roger, en schweizisk teolog,
grundade den på 1940-talet. Den omfattar nu
ett hundratal bröder från hela världen.

Kommuniteten tar emot gäster, främst unga
vuxna, året runt. Under en vecka kan det vara
så många som 5000 som deltar i regelbundna
böner, arbetspass och bibelstudier. Man bor
enkelt, inkvarterade i baracker och tält, och
måltiderna äts gemensamt.

Svenska Kyrkans Unga i Olaus Petri, Mikael
och Nikolai reser gemensamt till Taizé 15-21
maj. I film och bilder kommer de sedan att
redovisa sin resa för sina hemförsamlingar.
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Olaus Petri kyrka

Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00,
ons-tors 10.00-19.00
samt under helgerna vid gudstjänst.

Gudstjänster
Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (aftonbön): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(introduktion för nybörjare 19.00).

Fullständig kalender finns att hämta i
kyrkan eller på pastorsexpeditionen,
se även vår hemsida:  www.olaus-petri.se

Kom till konfirmation!
en fest för hela församlingen

2-3 juni konfirmeras de ungdomar som läst under
vintern. Därför har vi valt att inte sammanlysa
till stiftsgudstjänsten i Riseberga den helgen.
Ofta kan konfirmationen bli en familje-
angelägenhet dit få av våra vanliga gudstjänst-
besökare går. Men konfirmanderna är hela
församlingens angelägenhet: Löftet om en
framtid för vår kristna kyrka.
Just Du behövs för att med bön och psalmsång
göra gudstjänsten till en fest. Kom till kyrkan,
för att stötta, uppmuntra och glädjas med
konfirmanderna och deras familjer!
2 juni 10.00 Konfirmationsredovisning
3 juni 10.00 Konfirmationshögmässa

Inför konfirmation 2007 satsar Svenska
Kyrkan i Örebro på en gemensam kampanj,
håll utkik efter den gröna rutan till höger!

Ungdomsesa till Taizé



Musiken i Olaus Petri församling
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Olaus Petri församling vill fortsätta att vara en mötesplats för dig även under sommaren.
Förutom att inbjuda till alla våra gudstjänster vill vi också hälsa dig välkommen till det
vi kallar Sommarträffar och Sommarutflykter.

Torsdagsträffen blir Sommarträffen!

Nu närmar sig ännu en intensiv musiktermin i
Olaus Petri församling sitt slut. Ännu återstår
dock en hel del av terminen för körsångare och
musiker.

Söndagen den 13 maj kl. 18.00 så kan vi åter
lyssna till organisten Johan Hammarström som
spelar musik av jubilaren Dietrich Buxtehude
för oss.

På Pingstdagen den 27 maj kl. 19.00 framför
Ungdomskören OPQ John Rutters festliga
”Gloria” för kör och blåsarensemble.

Maj är vårkonserternas tid, så även i år.
Lördagen den 12 maj kl. 19.00 ger Olaus P3
under Anne Maj Samuelssons ledning sin
traditionella vårkonert i församlingshemmet.

Söndagen den 3 juni kl. 19.00 är det så dags
för Olaus Petri Musikkårs vårkonsert, även
den i församlingshemmet.

Vill någon lyssna till Olaus Petri Cantores kan
man göra en utflykt till Viby vackra kyrka, där
de ger en konsert lördagen den 2 juni kl. 19.00.
Även Vocalis och OPQ åker på turné under
sommaren till bl.a. Småland och Finland.

Söndagen den 22 juli gästas vi av den engelska
organisten John Wellingham som då ger en
konsert på kyrkans orglar.

Välkommen till Olaus Petri kyrka för att ta del
av våra gudstjänster och konserter.

Ulf Samuelsson, Musikdirektör

Foto: Lars B Stenström

Sommarträffar.
Torsdagarna 5/7, 12/7, 19/7 och 26/7
kl 14.00-15.30 i Olaus Petri församlingshem,
Sofiagatan 2B.
Om det är fint väder sitter vi under träden på
församlingshemmets gård, annars är vi i ”Lilla
salen”.
Någon av våra egna förmågor har ett program,
hemligt vilket, för övrigt har vi en kort andakt
och en lång härlig kaffestund då vi får umgås
med varandra.

Sommarutflykter.
Vi vill gärna erbjuda en möjlighet att komma iväg på utflykter, så det har vi planerat vissa
onsdagseftermiddagar i juni och augusti. Detaljerat program kommer i mitten av maj, så håll utkik!



Frivilliggrupper
Kyrkkaffegruppen, 2 gånger/år + 2-3 pers/söndag

Anna-Lena Söderström 019-670 17 71
Gudstjänstvärdar, 2 gånger/termin + 3 pers/söndag

Lars B Stenström 019-670 17 62
Kors- och ljusbärare, 2 ggr/termin + 3 pers/söndag

Erik Johansson 019-10 44 37
Textläsare/förebedjare, 1 g/termin + 2 pers/söndag

Claes Strömqvist 019-670 17 63
Internationella gruppen, 1 gång/månad

Pierre Hernvall 019-670 17 65
OPUS-packargruppen, 4 gånger/år

Anders Ivarsson 019-611 43 55
Diakonigruppen, 4 gånger/termin

Ulla-Stina Nyman 019-670 17 66

Barn, familj och ungdom
Onsdagspappis, onsdagar 10.00-12.30
Lördagspappis, lördagar 10.00-12.30
Öppen Förskola, babysång, tisdagar 10.00-12.30

Peter Kempe 070-670 17 74
Öppen förskola, bakning, onsdagar 13.30-16.00 R
Öppen Förskola, babymassage, torsdagar 10.00-12.30
Miniorer, 7-9 år, tisdagar 15.30-17.00 R
Scouter, 10-12 år, onsdagar 17.00-18.30 R

Annki Rundh 019-670 17 68
Söndagsskola, i högmässan, söndagar 10.00-11.15 K
Ungdomsgruppen, från 13 år, vissa söndagar
Konfirmander, ny grupp startar 16/9

Helena Sachs 073-370 22 65

Andligt liv och undervisning
Kristen djupmeditation, onsdagar 19.00-20.30 K
Bibelstudiegrupp, udda tisdagar 19.00-20.30

Claes Strömqvist 019-670 17 63
Bibelstudiegrupp, torsdagar 19.00-21.00 start 23/8

Björn Helgesson 019-670 17 86
Vuxenkatekumenat, ny grupp startar 2/10 R

Agneta Larsson 019-670 17 69

Kom och var med!

Musik
Olaus Petri Cantores, vuxna, torsdagar 19.00-21.30
Olaus Petri Vocalis, vuxna, tisdagar 19.00-21.30
Ungdomskören OPQ, från 14 år, mån. 18.30-20.30
Olaus Petri Gosskör, från 8 år, måndagar 17.30-18.15

Ulf Samuelsson 070-591 67 87
Olaus Petri Barnkör, 6-8 år, onsdagar 16.30-17.15
Olaus Petri Flickkör, 9-11 år, onsdagar 17.15-18.00
Ceciliakören, 12-14 år, måndagar 17.30-18.15
Olaus P3, damkör, onsdagar 19.00-20.30

Anne Maj Samuelsson 019-31 41 41
Olaus Petri Musikkår, onsdagar 19.00-21.00

Hans Eurenius 019-611 25 80

Dagledigträffar/Syföreningar/diakoni
Torsdagsträffen, torsdagar 14.00-15.30

Ulla-Stina Nyman 019-670 17 66
Sjömanskretsen, udda måndagar 13.30-15.00

Ingrid Görtz 019-611 75 63
Samtalsgrupp för sörjande, 6 träffar/omgång

Gunilla Sandlund 019-670 17 66

Lokaler
Om inget annat anges:
Olaus Petri församlingshem, Sofiagatan 2A-D
703 64 Örebro. 019-670 17 76
K = Olaus Petri kyrka, Storgatan 44
R = Ringstorpsgården, Pettersbergsvägen 19
703 69 Örebro. 019-31 08 23

Sjukhuskyrkan USÖ,  M-huset, K1-plan

Frivilliggrupp, 3 gånger/år + 4 pers varje onsdag
Annelie I Pettersson 019-602 24 40

Volontärutbildning, 10 timmar/omgång
Volontärgrupp nätverksträff, 8 gånger/år

Lars Gustafsson 019-602 27 61

Grupper i Olaus Petri församling


